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Наведено загальні положення щодо виконання самостійної роботи з даної на-

вчальної дисципліни, план-графік і програму виконання самостійної роботи, деталь-

ний опис дев’яти завдань для самостійної роботи та перелік необхідної для виконан-

ня завдань літератури. 

Рекомендовано для студентів напряму підготовки 6.051501 "Видавничо-

поліграфічна справа" всіх форм навчання. 
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Вступ 

 

Ефективне управління якістю продукції є найважливішою переду-

мовою успіху будь-якого, у тому числі поліграфічного, підприємства. 

Управління якістю базується на оцінюванні рівня цієї якості. Сфера дія-

льності, пов'язана з кількісною оцінкою якості продукції, називається ква-

ліметрією.  

Одержання кількісної оцінки рівня якості вимагає проведення чис-

ленних вимірів. Теоретичною базою проведення вимірів є наука метро-

логія. 

Важливим інструментом управління якістю на підприємстві є сер-

тифікація. Сертифікація продукції дозволяє засвідчити фактичний рі-

вень якості продукції та є значним фактором конкурентоспроможності пі-

дприємства. Упорядкування діяльності в сфері управління якістю здійс-

нюється за допомогою стандартизації, тобто розробки нормативних до-

кументів, які встановлюють загальні норми, правила та принципи управ-

ління якістю. 

Вказані аспекти розглядаються в рамках вивчення навчальної дис-

ципліни  

Навчальна дисципліна належить до циклу професійно-орієнтова-

них дисциплін за фаховим спрямуванням "Видавничо-поліграфічна 

справа" зі спеціальностей "Технологія електронних мультимедійних ви-

дань" та "Комп'ютеризовані технології та системи видавничо-поліг-

рафічних виробництв".  

Метою даної дисципліни є формування системи знань, умінь і 

навичок із застосуванням теоретичних та методологічних основ управ-

ління якістю метрології, кваліметрії, стандартизації та сертифікації на су-

часних видавничо-поліграфічних підприємствах. 

Предмет дисципліни – принципи та інструментарій управління 

якістю, метрології, кваліметрії, стандартизації та сертифікації у сфері ви-

давничо-поліграфічної справи. 

Завдання дисципліни – оволодіння навичками застосування те-

оретичних та методологічних основ управління якістю метрології, квалі-

метрії, стандартизації та сертифікації на сучасних видавничо-

поліграфічних підприємствах. 
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Загальні положення щодо виконання самостійної  

роботи з навчальної дисципліни "Стандартизація  

і метрологія у поліграфії" 

 

Необхідність отримання розгорнутих знань з дисципліни "Стандар-

тизація і метрологія у поліграфії" для успішного виконання подальшої 

професійної діяльності та обмеженість навчального (зокрема, аудитор-

ного) навантаження студентів напряму підготовки "Видавничо-поліг-

рафічна справа" обумовлює доповнюючий характер позааудиторної са-

мостійної роботи студентів в межах даної навчальної дисципліни.  

Виконання завдань для позааудиторної самостійної роботи має за-

безпечувати отримання студентами нових компетенцій в межах тієї те-

матики, що розглядається на лекційних та лабораторних заняттях.  

Отже, основною метою позааудиторної самостійної роботи 

з навчальної дисципліни є надання можливості розширення компетенцій 

студентів напряму підготовки "Видавничо-поліграфічна справа". 

Враховуючи зазначений характер та специфіку позааудиторної са-

мостійної роботи (виду діяльності, що формує нові знання у студента без 

безпосередньої участі викладача) дані методичні рекомендації містять 

план-графік та програму самостійної роботи з навчальної дисципліни 

"Стандартизація і метрологія у поліграфії", які дозволяють студенту 

отримати узагальнене уявлення про зміст самостійної роботи та запла-

нувати її виконання відповідно до методичних вимог. 

Крім того, із зазначених позицій опис кожного завдання для самос-

тійної роботи, що викладені у даних методичних рекомендаціях перед-

бачає (окрім дидактичного аналізу та визначення відповідних елементів 

самостійної роботи) таку загальну технологію виконання: 

вивчення та нотування основних питань теоретичного матеріалу з 

рекомендованих джерел; 

оформлення звіту з виконання завдання для самостійної роботи, 

відповідей на контрольні запитання; 

здача виконаного завдання для самостійної роботи та відповідей на 

контрольні питання викладачеві. 
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Виконання завдань для самостійної роботи з навчальної дисциплі-

ни оцінюватиметься за такими критеріями: 

розуміння, ступінь засвоєння теорії та методології проблем, що роз-

глядаються; 

ступінь засвоєння фактичного матеріалу навчальної дисципліни; 

ознайомлення з рекомендованою літературою з питань, що розгля-

даються; 

вміння поєднувати теорію з практикою при розгляді практичних си-

туацій, розв'язанні задач, проведенні розрахунків, при виконанні завдань, 

винесених для самостійного опрацювання; 

повнота урахування вимог до виконання завдання; 

логічність викладеного матеріалу та відповідністю його структури 

передбаченим у завданні змістовним елементам; 

наявність та повнота розгляду ключових понять (визначень, термі-

нів, різновидів і т. п.) предметної області завдання. 

наявність та обґрунтованість підсумкових висновків студента; 

ілюстрування опрацьованого матеріалу наведенням (студентом) 

власних прикладів та графічного матеріалу. 

Оцінка 12 балів ставиться за глибоке засвоєння матеріалу, який 

винесений на самостійну роботу, застосування для оформлення резуль-

татів самостійної роботи не тільки рекомендованої, а й додаткової літе-

ратури та творчого підходу; чітке володіння понятійним апаратом, мето-

дами та методиками метрології, стандартизації та управління якістю; 

вміння використовувати їх для виконання конкретних практичних за-

вдань, розв'язання ситуацій. Оформлення результатів самостійної робо-

ти повинно бути логічним та послідовним. 

Оцінка 11 балів ставиться за глибоке засвоєння матеріалу, який 

винесений на самостійну роботу, засвоєння рекомендованої літератури; 

чітке володіння понятійним апаратом, методами та методиками метроло-

гії, стандартизації та управління якістю; вміння використовувати їх для 

виконання конкретних практичних завдань, розв'язання ситуацій. Офор-

млення результатів самостійної роботи повинно бути логічним та послі-

довним. 
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Оцінка 10 балів ставиться за повне засвоєння матеріалу, який ви-

несений на самостійну роботу, та рекомендованої літератури; чітке во-

лодіння понятійним апаратом, методами та методиками метрології, ста-

ндартизації та управління якістю; вміння використовувати їх для вико-

нання конкретних практичних завдань, розв'язання ситуацій. Допуска-

ються незначні випадкові погрішності, які суттєво не впливають на пов-

ноту та змістовність результатів самостійної роботи. 

Оцінка 9 балів ставиться за повне засвоєння матеріалу, який ви-

несений на самостійну роботу, та наявне вміння орієнтуватися в ньому, 

усвідомлене застосування знань для розв'язання практичних задач мет-

рології, стандартизації та управління якістю; за умови виконання всіх ви-

мог, які передбачено для оцінки "відмінно", при наявності незначних по-

милок або не зовсім повних висновків за одержаними результатами. 

Оформлення виконаного завдання з самостійної роботи має бути послі-

довним. 

Оцінка 8 балів ставиться за повне засвоєння матеріалу, який ви-

несений на самостійну роботу, та наявне вміння орієнтуватися в ньому, 

усвідомлене застосування знань для розв'язання практичних задач мет-

рології, стандартизації та управління якістю. Практичні завдання викону-

ються в цілому правильно, але при їх виконанні студент припускається 

окремих помилок. Оформлення виконаного завдання має бути послідов-

ним. 

Оцінка 7 балів ставиться, якщо студент при виконанні завдань з 

самостійної роботи ефективно застосовує основні знання навчального 

матеріалу, що передбачені навчальною програмою. Практичні завдання 

виконуються в цілому правильно, але при їх виконанні студент припуска-

ється значних помилок. 

Оцінка 6 балів ставиться за недостатнє вміння застосовувати тео-

ретичні знання для розв'язання задач метрології, стандартизації та 

управління якістю, які винесені на самостійну роботу; за умови, якщо за-

вдання в основному виконане та мету завдання досягнуто, а студент при 

відповіді продемонстрував розуміння основних положень матеріалу на-

вчальної дисципліни. 
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Оцінка 5 балів ставиться за часткове вміння застосовувати теоре-

тичні знання для розв'язання задач метрології, стандартизації та управ-

ління якістю, які винесені на самостійну роботу; за умови, якщо завдання 

частково виконане, а студент при відповіді продемонстрував розуміння 

основних положень матеріалу навчальної дисципліни. 

Оцінка 4 бали ставиться у випадках, якщо студент при виконанні 

завдань, які винесені на самостійну роботу, без достатнього розуміння 

застосовує навчальний матеріал, припускається суттєвих помилок, сти-

кається з труднощами при аналізі та порівнянні вивчених явищ та проце-

сів. 

Оцінка 3 бали ставиться студенту, який не опанував значної час-

тини програмного матеріалу, не може правильно виконати завдання, які 

винесені на самостійну роботу, стикається зі значними труднощами при 

аналізі вивчених явищ та процесів. 

Оцінка 2 бали ставиться студенту, який не опанував програмний 

матеріал, не може правильно виконати завдання, які винесені на самос-

тійну роботу, стикається зі значними труднощами при аналізі вивчених 

явищ та процесів. 

Оцінка 1 бал ставиться за невиконання завдання на самостійну 

роботу загалом. 

Для зручності студентів отримувати зворотний зв'язок з викладачем 

щодо перевірки виконаних завдань, отримання об’єктивної оцінки відпо-

відей студента на запитання для самодіагностики та надання додаткових 

пояснень за тематикою самостійної роботи передбачено два способи 

надання виконаного завдання на перевірку викладачеві. По-перше, за-

значені матеріали можуть бути передані викладачеві безпосередньо у 

друкованому вигляді. По-друге, зазначені матеріали можуть бути пере-

дані викладачеві опосередковано – за допомогою електронної пошти. 
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Компетенції студентів напряму підготовки 

"Видавничо-поліграфічна справа" з навчальної дисципліни  

 

До початку вивчення дисципліни студенти мають бути обізнані з 

предметною сферою своєї майбутньої професійної діяльності, тобто во-

ни мають прослухати базові дисципліни циклу професійно-орієнтованих 

дисциплін: "Основи поліграфії", "Технології поліграфічного виробницт-

ва", "Додрукарське опрацювання інформації", "Технологія фотореєстра-

ційних процесів", "Видавнича справа і технічне редагування", "Облад-

нання видавничо-поліграфічного виробництва", "Теорія кольору".  

Крім цього, матеріал дисципліни у значній мірі базується на знан-

нях, вміннях та навичках, отриманих студентами в рамках дисциплін 

"Вища математика" та "Основи наукових досліджень". 

Вивчення навчальної дисципліни "Стандартизація і метрологія у 

поліграфії" надасть студенту можливість сформувати такі групи компе-

тенцій: 

1) аналітичні компетенції, пов’язані з: 

аналізом основних рис та характерних особливостей системи 

управління якістю;  

аналізом видів вимірювань, процесу організації вимірювань та за-

собів вимірювальної техніки у видавничо-поліграфічній справі;  

аналізом основних задач науки кваліметрії, дослідженням ієрархіч-

ного принципу підбора номенклатури показників якості та методів вимі-

рювання показників якості поліграфічної продукції;  

аналізом поняття контролю якості та класифікацією видів контролю 

якості;  

аналізом форм і порядку проведення сертифікації продукції та сис-

тем якості; 

2) проектні компетенції, пов’язані з:  

визначенням шляхів формування конкретних складових системи 

управління якістю поліграфічної продукції;  

визначенням структури метрологічного забезпечення у конкретних 

управлінських завданнях з менеджменту якості;  

формуванням комплексних показників якості поліграфічної продук-

ції на основі застосування ієрархічного принципу підбора номенклатури 

показників;  
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визначенням та покращанням процесу впровадження статистичних 

методів контролю якості в процесі вирішення повсякденних завдань ви-

давничо-поліграфічного виробництва;  

впровадженням основних галузевих стандартів у видавничо-

поліграфічній справі для вирішення певних задач видавництва;  

проектуванням схеми оцінки якості видавничо-поліграфічного виро-

бництва відповідно до порядку проведення сертифікації продукції та сис-

тем якості в Україні; 

3) управлінські компетенції, пов’язані з:  

організацією системи менеджменту якості на основі основних прин-

ципів управління якістю; управлінням процесом організації вимірювань у 

поліграфії;  

з прийняттям рішень щодо підбору переліку показників якості про-

дукції та методів їхнього вимірювання;  

прийняттям рішень щодо управління контролем якості поліграфіч-

ної продукції;  

прийняттям рішень щодо управління контролем якості поліграфіч-

ної продукції на основі галузевих стандартів видавничо-поліграфічної 

справи;  

прийняттям рішень щодо управління контролем якості поліграфіч-

ної продукції на основі вимог Державного Комітету України з питань тех-

нічного регулювання та споживчої політики; 

4) технічні компетенції, пов’язані з:  

здатністю реалізовувати основні принципи управління якістю в про-

цесі вирішення тактичних завдань менеджменту якості поліграфічної 

продукції;  

здатністю контролювати параметри засобів вимірювальної техніки і 

похибки вимірювань при управлінні якістю поліграфічної продукції;  

вирішенням основних практичних задач науки кваліметрії в процесі 

управління якістю поліграфічної продукції; 

виконанням основних видів контролю поліграфічної продукції;  

здатністю реалізовувати основні вимоги до систем якості, які рег-

ламентуються відповідними стандартами видавничо-поліграфічної спра-

ви.  

План-графік виконання самостійної роботи наведено в табл. 1. 
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Таблиця 1 

 

План-графік виконання самостійної роботи студентів з навчальної дисципліни  

 

Навчальний 
модуль, у 

межах якого 
виконується 

завдання 

Тема навчального модуля, в 
межах якої виконується за-

вдання 

Тематика завдання для 
самостійного опрацю-

вання 

Трива-
лість ви-
конання*, 

годин 

Завдання 
виконується 

протягом 
(робочого 

тижня №)** 

Термін здачі ви-
конаного завдан-
ня на перевірку 

(робочий тиждень 
№)*** 

Термін пере-
вірки та оці-
нювання за-
вдання (ро-
бочий тиж-
день №)**** 

Модуль 1. 
Управління 
якістю та 

його метро-
логічне і 

кваліметри-
чне забез-
печення 

Тема 1. Системи управлін-
ня якістю 

"Будинок якості" 4 1 1 2 

Історія розвитку систем 
управління якістю 

5 1 2 3 

Тема 2. Метрологічне за-
безпечення управління 
якістю 

Організація вимірювань 4 1 3 4 

Денситометричне обла-
днання 

5 1 4 5 

Тема 3. Кваліметрія – нау-
ка про показники якості  

Сучасні напрями науко-
вих досліджень з квалі-
логії книги 

9 1 5 6 

Модуль 2. 
Контроль, 
сертифіка-
ція та стан-

дартизація в 
управлінні 

якістю 

Тема 4. Методи контролю 
якості 

Статистичні методи ко-
нтролю якості 

9 1 6 7 

Контрольна карта Шу-
харта 

4 1 7 8 

Тема 5. Стандартизація як 
організаційна основа під-
вищення якості  

Параметричні ряди ви-
робів 

9 1 8 9 

Тема 6. Сертифікація про-
дукції та систем якості 

Технології захисту поліг-
рафічної продукції від 
підробок 

9 1 9 10 

Загальна тривалість самостійної роботи з навчальної дисципліни  58    

 

1
0
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Умовні позначення: 

*кількість годин, що відведені на виконання завдання для самостійної роботи; 

**порядковий номер навчального тижня (починаючи з першого тижня поточно-

го семестру), протягом якого студент має виконати завдання для самостійної роботи; 

*** порядковий номер навчального тижня, в останній день якого студент повинен 

здати на перевірку викладачеві повністю виконане завдання для самостійної роботи; 

**** по закінченню цього терміну студент має право отримати від викладача 

інформацію щодо правильності виконаного ним самостійно завдання та оцінку якості 

виконання, або визначений час на доопрацювання завдання. 

 

Таблиця 2 
 

1. Програма самостійної роботи з навчальної дисципліни  
 

Тематика за-
вдання для 

самостійного 
опрацювання 
(тривалість 
виконання, 

год.) 

Мета завдання 
Форма самос-
тійної роботи 

Форма 
звітності 

Форма 
контролю 

Література 

1 2 3 4 5 6 

"Будинок 
якості" (4) 

Проаналізувати 
методику побудови 
"будинку якості" та 
вивчити особли-
вості її викорис-
тання в процесі 
управління якістю, 
стандартизації та 
сертифікації у 
сфері видавничо-
поліграфічної 
справи 

Аналіз мате-
ріалів періо-
дичних ви-
дань з поліг-
рафічної дія-
льності 

Звіт з 
виконан-
ня зав-
дання у 
вигляді 
презен-
тації 

Перевірка 
звіту; 
усне мік-
роопиту-
вання 

Додатко-
ва: [11] 

Історія роз-
витку систем 
управління 
якістю (5) 

Ознайомитися з 
переліком та зміс-
том основних ета-
пів розвитку сис-
тем управління 
якістю 

Вивчення і 
нотування 
теоретичного 
матеріалу 

Звіт з 
виконан-
ня зав-
дання у 
вигляді 
презен-
тації 

Перевірка 
звіту; 
усне мік-
роопиту-
вання 

Основна: 
[2]. 

Організація 
вимірювань 
(4) 

Ознайомитися з 
основними особ-
ливостями органі-
зації вимірювань у 
процесі вирішення 
завдань видавни-
чо-поліграфічної 
діяльності 

Вивчення і 
нотування 
теоретичного 
матеріалу 

Звіт з 
виконан-
ня за-
вдання у 
вигляді 
презен-
тації 

Перевірка 
звіту; 
усне мік-
роопиту-
вання 

Основна: 
[4, 6]. 
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Закінчення табл. 2 
 

1 2 3 4 5 6 

Денситомет-
ричне облад-
нання (5) 

Проаналізувати 
особливості вико-
ристання денси-
тометричного об-
ладнання для кон-
тролю якості полі-
графічної продук-
ції 

Вивчення і 
нотування 
теоретичного 
матеріалу 

Звіт з 
виконан-
ня зав-
дання у 
вигляді 
презен-
тації 

Перевірка 
звіту; 
усне мік-
роопиту-
вання 

Основна: 
[5, с. 32–
34]. 

Сучасні на-
прями науко-
вих дослід-
жень з квалі-
логії книги (9) 

Ознайомитися з 
основними напря-
мками наукових 
досліджень з ква-
лілогії книги 

Аналіз мате-
ріалів періо-
дичних ви-
дань 

Звіт з 
виконан-
ня зав-
дання у 
вигляді 
презен-
тації 

Перевірка 
звіту; 
усне мік-
роопиту-
вання 

Додатко-
ва: [1, 3–
8] 

Статистичні 
методи кон-
тролю якості 
(9) 

Проаналізувати 
перелік та зміст 
статистичних ме-
тодів контролю 
якості поліграфіч-
ної продукції 

Вивчення і 
нотування 
теоретичного 
матеріалу 

Звіт з 
виконан-
ня зав-
дання у 
вигляді 
презен-
тації 

Перевірка 
звіту; 
усне мік-
роопиту-
вання 

Основна: 
[2]. 

Контрольна 
карта Шухар-
та (4) 

Ознайомитися з 
основними особ-
ливостями побу-
дови та застосу-
вання контрольних 
карт Шухерта в 
поліграфії 

Вивчення і 
нотування 
теоретичного 
матеріалу 

Звіт з 
виконан-
ня зав-
дання у 
вигляді 
презен-
тації 

Перевірка 
звіту; 
усне мік-
роопиту-
вання 

Основна: 
[5]. 

Параметричні 
ряди виробів 
(9) 

Проаналізувати 
методику побудови 
параметричних 
рядів виробів 

Вивчення і 
нотування 
теоретичного 
матеріалу 

Звіт з 
виконан-
ня зав-
дання у 
вигляді 
презен-
тації 

Перевірка 
звіту; 
усне мік-
роопиту-
вання 

Основна: 
[5, с. 44–
48]. 

Технології 
захисту поліг-
рафічної про-
дукції від під-
робок (9) 

Ознайомитися з 
основними техно-
логіями захисту 
поліграфічної про-
дукції від підробок 
та напрямами їх-
нього використан-
ня у видавничій 
справі 

Аналіз мате-
ріалів періо-
дичних ви-
дань з поліг-
рафічної дія-
льності 

Звіт з 
виконан-
ня зав-
дання у 
вигляді 
презен-
тації 

Перевірка 
звіту; 
усне мік-
роопиту-
вання 

Додатко-
ва: [1,  
с. 53–55] 
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2. Завдання 1. "Будинок якості" 

 

Мета самостійної роботи: проаналізувати методику побудови "бу-

динку якості" та вивчити особливості її використання в процесі управлін-

ня якістю, стандартизації та сертифікації у сфері видавничо-полігра-

фічної справи. 

Об'єкт самостійної роботи: методика побудови "будинку якості". 

Предмет самостійної роботи: аналіз методики побудови "будинку 

якості" та особливостей її використання в процесі управління якістю, ста-

ндартизації та сертифікації у сфері видавничо-поліграфічної справи. 

Методи, що використовуються для виконання самостійної роботи: 

аналіз і синтез. 

У результаті виконання самостійної роботи у студента формуються 

компетенції: визначення шляхів формування конкретних складових си-

стеми управління якістю поліграфічної продукції; здатність реалізовувати 

основні принципи управління якістю в процесі вирішення тактичних за-

вдань менеджменту якості поліграфічної продукції. 

Місце і значення самостійної роботи: дане завдання виконується в 

межах вивчення теми 1 "Системи управління якістю". 

Передбачений результат: звіт про виконання завдання для са-

мостійної роботи у вигляді презентації. 

Тривалість та терміни виконання самостійної роботи:  

(див. табл. 1) "План-графік виконання самостійної роботи студентів з на-

вчальної дисципліни". 

Завдання: ознайомитися зі специфікою побудови "будинку якості" 

та підготувати презентацію, яка міститиме такі структурні підрозділи:  

загальні особливості проектування "будинку якості"; 

специфіка зміни продукту за допомогою "будинку якості"; 

специфіка врахування споживацьких оцінок; 

особливості модифікації "будинку якості". 

Запитання для самодіагностики 

1. Дайте визначення якості продукції. 

2. Чому поліграфічним підприємствам необхідна система якості, що 

відповідає стандартам ISO 9000? 
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3. Які функції включає система управління якістю? 

4. Яким вимогам має відповідати система управління якістю поліг-

рафічної продукції? 

 

3. Завдання 2. Історія розвитку систем управління якістю 

 

Мета самостійної роботи: ознайомитися з переліком та змістом ос-

новних етапів розвитку систем управління якістю. 

Об'єкт самостійної роботи: перелік та зміст основних етапів розви-

тку систем управління якістю. 

Предмет самостійної роботи: ознайомлення з переліком та змістом 

основних етапів розвитку систем управління якістю. 

Методи, що використовуються для виконання самостійної роботи: 

аналіз і синтез. 

У результаті виконання самостійної роботи у студента формуються 

компетенції: здатність реалізовувати основні вимоги до якості видавни-

чо-поліграфічної продукції, які регламентуються відповідними стандар-

тами з сертифікації продукції та систем якості. 

Місце і значення самостійної роботи: дане завдання виконується в 

межах вивчення теми 1 "Системи управління якістю". 

Передбачений результат: звіт про виконання завдання для са-

мостійної роботи у вигляді презентації. 

Тривалість та терміни виконання самостійної роботи:  

(див. табл. 1) "План-графік виконання самостійної роботи студентів з на-

вчальної дисципліни. 

Завдання: ознайомитися з основними положеннями документу та 

підготувати презентацію, яка міститиме такі структурні підрозділи:  

основні етапи розвитку систем управління якістю; 

порівняльна характеристика етапів; 

особливості забезпечення спадкоємності раніше використовуваних 

методів у процесі еволюції систем управління якістю; 

специфіка сучасного етапу розвитку систем управління якістю. 

Запитання для самодіагностики 

1. Для чого застосовують так званий коефіцієнт вето? 



 

15 

2. Яку роль відіграли стандарти ІSО серії 9000 у виникненні систем 

управління якістю (систем якості)? 

3. Дайте характеристику етапів розвитку систем якості. 

 

Завдання 3. Організація вимірювань 

 

Мета самостійної роботи: ознайомитися з основними особливостя-

ми організації вимірювань у процесі вирішення завдань видавничо-

поліграфічної діяльності. 

Об'єкт самостійної роботи: організація вимірювань у процесі вирі-

шення завдань видавничо-поліграфічної діяльності. 

Предмет самостійної роботи: ознайомлення з особливостями орга-

нізації вимірювань у процесі вирішення завдань видавничо-поліграфічної 

діяльності. 

Методи, що використовуються для виконання самостійної роботи: 

аналіз і синтез. 

У результаті виконання самостійної роботи у студента формуються 

компетенції: здатність аналізувати види вимірювань, процес організації 

вимірювань та засоби вимірювальної техніки у видавничо-поліграфічній 

справі; управління процесом організації вимірювань у поліграфії. 

Місце і значення самостійної роботи: дане завдання виконується в 

межах вивчення теми 2 "Метрологічне забезпечення управління якістю". 

Передбачений результат: звіт про виконання завдання для са-

мостійної роботи у вигляді презентації. 

Тривалість та терміни виконання самостійної роботи:  

(див. табл. 1) "План-графік виконання самостійної роботи студентів з на-

вчальної дисципліни". 

Завдання: ознайомитися з основними особливостями організації 

вимірювань та підготувати презентацію, яка міститиме такі структурні під-

розділи:  

підготовка до вимірювань; 

особливості проведення вимірів; 

обробка результатів вимірювань; 

оцінка результатів вимірювань. 
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Запитання для самодіагностики 

1. Назвіть основні операції алгоритму вимірювання величин. 

2. Дайте визначення основної та додаткової похибки вимірювань. 

3. Назвіть характеристики вимірювань та наведіть формули їх під-

рахунку. 

4. Назвіть методи оцінювання результатів вимірювань. 

 

Завдання 4. Денситометричне обладнання 

 

Мета самостійної роботи: проаналізувати особливості використан-

ня денситометричного обладнання для контролю якості поліграфічної 

продукції. 

Об'єкт самостійної роботи: денситометричне обладнання. 

Предмет самостійної роботи: аналіз особливостей використання 

денситометричного обладнання для контролю якості поліграфічної про-

дукції. 

Методи, що використовуються для виконання самостійної роботи: 

аналіз і синтез. 

У результаті виконання самостійної роботи у студента формуються 

компетенції: здатність контролювати параметри денситометричного 

обладнання і похибки вимірювань при управлінні якістю поліграфічної 

продукції; прийняття рішень щодо управління контролем якості полігра-

фічної продукції. 

Місце і значення самостійної роботи: дане завдання виконується в 

межах вивчення теми 2 "Метрологічне забезпечення управління якістю". 

Передбачений результат: звіт про виконання завдання для са-

мостійної роботи у вигляді презентації. 

Тривалість та терміни виконання самостійної роботи:  

(див. табл. 1) "План-графік виконання самостійної роботи студентів з на-

вчальної дисципліни". 

Завдання: ознайомитися з основними особливостями денситомет-

ричного обладнання та підготувати презентацію, яка міститиме такі струк-

турні підрозділи:  

особливості побудови денситометра; 
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функції денситометра; 

особливості роботи з денситометром. 

Запитання для самодіагностики 

1. Чим визначається клас точності денситометрів?  

2. Якими методами визначається систематична похибка денсито-

метра?  

3. Що таке контрольні шкали та за якими ознаками вони класифі-

куються?  

4. Які елементи містять шкали для контролю друкарських процесів? 

 

Завдання 5. Сучасні напрями наукових досліджень  

з квалілогії книги 

 

Мета самостійної роботи: ознайомитися з основними напрямами 

наукових досліджень з квалілогії книги. 

Об'єкт самостійної роботи: напрями наукових досліджень з квалі-

логії книги. 

Предмет самостійної роботи: ознайомлення з напрямами наукових 

досліджень з квалілогії книги. 

Методи, що використовуються для виконання самостійної роботи: 

аналіз і синтез. 

У результаті виконання самостійної роботи у студента формуються 

компетенції: аналіз основних задач науки кваліметрії, дослідження іє-

рархічного принципу підбору номенклатури показників якості та методів 

вимірювання показників якості поліграфічної продукції; здатність врахо-

вувати параметри засобів вимірювальної техніки і похибки вимірювань 

при вирішенні основних практичних задач науки кваліметрії. 

Місце і значення самостійної роботи: дане завдання виконується в 

межах вивчення теми 3 "Кваліметрія – наука про показники якості". 

Передбачений результат: звіт про виконання завдання для са-

мостійної роботи у вигляді презентації. 

Тривалість та терміни виконання самостійної роботи:  

(див. табл. 1) "План-графік виконання самостійної роботи студентів з на-

вчальної дисципліни". 
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Завдання: ознайомитися з основними основними напрямами нау-

кових досліджень з квалілогії книги та підготувати презентацію, яка місти-

тиме такі структурні підрозділи:  

теоретичні та практичні завдання квалілогії книги; 

сучасні напрями наукових досліджень з квалілогії книги; 

тенденції розвитку квалілогії книги; 

специфіка вітчизняних досліджень з квалілогії книги. 

Запитання для самодіагностики 

1. Коли виникла та чим займається кваліметрія? 

2. Від яких чинників залежить якість поліграфічної продукції? 

3. Які нормативні документи містять методику та засоби визначення 

показників якості поліграфічної продукції? 

 

Завдання 6. Статистичні методи контролю якості 

 

Мета самостійної роботи: проаналізувати перелік та зміст статисти-

чних методів контролю якості поліграфічної продукції. 

Об'єкт самостійної роботи: перелік та зміст статистичних методів 

контролю якості поліграфічної продукції. 

Предмет самостійної роботи: аналіз переліку та змісту статистич-

них методів контролю якості поліграфічної продукції. 

Методи, що використовуються для виконання самостійної роботи: 

аналіз і синтез. 

У результаті виконання самостійної роботи у студента формуються 

компетенції: прийняття рішень щодо підбору переліку показників якості 

продукції та методів їхнього вимірювання; проектування та покращення 

процесу впровадження статистичних методів контролю якості в процесі 

вирішення повсякденних завдань видавничо-поліграфічного виробницт-

ва. 

Місце і значення самостійної роботи: дане завдання виконується в 

межах вивчення теми 4 "Методи контролю якості". 

Передбачений результат: звіт з виконання завдання для самос-

тійної роботи у вигляді презентації. 
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Тривалість та терміни виконання самостійної роботи:  

(див. табл. 1) "План-графік виконання самостійної роботи студентів з на-

вчальної дисципліни". 

Завдання: ознайомитися з основними статистичними методами ко-

нтролю якості поліграфічної продукції та підготувати презентацію, яка мі-

ститиме такі структурні підрозділи:  

загальні особливості статистичних методів; 

графічні методи; 

методи аналізу статистичних сукупностей; 

специфіка застосування статистичних методів на всіх етапах жит-

тєвого циклу поліграфічної продукції. 

Запитання для самодіагностики 

1. Що таке симпліфікація виробів? 

2. Назвіть складові ТQМ (Total Quality Management). 

3. Перелічіть основні статистичні методи контролю якості. Яка їх мета?  

4. Наведіть приклади використання статистичних методів для управ-

ління якістю поліграфічної продукції. 

 

Завдання 7. Контрольна карта Шухарта 

 

Мета самостійної роботи: ознайомитися з основними особливос-

тями побудови та застосування контрольних карт Шухарта в поліграфії. 

Об'єкт самостійної роботи: контрольні карти Шухарта. 

Предмет самостійної роботи: ознайомлення з основними особли-

востями побудови та застосування контрольних карт Шухарта в полігра-

фії. 

Методи, що використовуються для виконання самостійної роботи: 

аналіз і синтез. 

У результаті виконання самостійної роботи у студента формуються 

компетенції: прийняття рішень щодо управління контролем якості по-

ліграфічної продукції на основі контрольних карт Шухарта. 

Місце і значення самостійної роботи: дане завдання виконується в 

межах вивчення теми 4 "Методи контролю якості". 
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Передбачений результат: звіт про виконання завдання для са-

мостійної роботи у вигляді презентації. 

Тривалість та терміни виконання самостійної роботи:  

(див. табл. 1) "План-графік виконання самостійної роботи студентів з на-

вчальної дисципліни". 

Завдання: ознайомитися з основними основними особливостями 

побудови та застосування контрольних карт Шухарта в поліграфії та під-

готувати презентацію, яка міститиме такі структурні підрозділи:  

поняття та роль карт Шухарта в поліграфії; 

алгоритм побудови карти Шухарта для середнього; 

особливості застосування карт Шухарта у видавничо-поліграфічній 

справі. 

Запитання для самодіагностики 

1. Назвіть вісім основних принципів управління якістю. 

2. Яку роль відіграють контрольні карти в системі методів управлін-

ня якістю?  

3. Для яких цілей використовуються контрольні карти Шухарта? 

 

Завдання 8. Параметричні ряди виробів 

 

Мета самостійної роботи: проаналізувати методику побудови пара-

метричних рядів виробів. 

Об'єкт самостійної роботи: параметричні ряди виробів. 

Предмет самостійної роботи: аналіз методики побудови парамет-

ричних рядів виробів. 

Методи, що використовуються для виконання самостійної роботи: 

аналіз і синтез. 

У результаті виконання самостійної роботи у студента формуються 

компетенції: здатність втілювати основні галузеві стандарти у видавни-

чо-поліграфічній справі для вирішення певних задач видавництва; при-

йняття рішень щодо управління контролем якості поліграфічної продукції 

на основі галузевих стандартів видавничо-поліграфічної справи;. 

Місце і значення самостійної роботи: дане завдання виконується в 

межах вивчення теми 5 "Стандартизація як організаційна основа підви-

щення якості". 
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Передбачений результат: звіт про виконання завдання для са-

мостійної роботи у вигляді презентації. 

Тривалість та терміни виконання самостійної роботи:  

(див. табл. 1) "План-графік виконання самостійної роботи студентів з на-

вчальної дисципліни". 

Завдання: ознайомитися з методикою побудови параметричних ря-

дів виробів та підготувати презентацію, яка міститиме такі структурні під-

розділи:  

поняття та загальні особливості параметричних рядів виробів; 

специфіка побудови параметричних рядів виробів; 

практичне застосування параметричних рядів виробів у поліграфії. 

Запитання для самодіагностики 

1. Що таке випереджувальна стандартизація? 

2. У чому полягає комплексна стандартизація у поліграфії?  

3. Які методичні принципи визначають ефективність дії комплексної 

стандартизації на поліграфічному виробництві?  

4. Які ви знаєте європейські стандарти для контролю якості зобра-

ження? 

5. Перелічіть види технічного контролювання якості продукції. 

 

Завдання 9. Технології захисту поліграфічної продукції від підробок 

 

Мета самостійної роботи: ознайомитися з основними технологіями 

захисту поліграфічної продукції від підробок та напрямами їхнього вико-

ристання у видавничій справі. 

Об'єкт самостійної роботи: технології захисту поліграфічної проду-

кції від підробок. 

Предмет самостійної роботи: ознайомлення з технологіями захис-

ту поліграфічної продукції від підробок. 

Методи, що використовуються для виконання самостійної роботи: 

аналіз і синтез. 

У результаті виконання самостійної роботи у студента формуються 

компетенції: здатність реалізовувати основні вимоги до якості видавни-
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чо-поліграфічної продукції, які регламентуються відповідними стандар-

тами з сертифікації продукції та систем якості. 

Місце і значення самостійної роботи: дане завдання виконується в 

межах вивчення теми 6 "Сертифікація продукції та систем якості". 

Передбачений результат: звіт про виконання завдання для са-

мостійної роботи у вигляді презентації. 

Тривалість та терміни виконання самостійної роботи:  

(див. табл. 1) "План-графік виконання самостійної роботи студентів з нав-

чальної дисципліни". 

Завдання: ознайомитися з основними технологіями захисту поліг-

рафічної продукції від підробок та підготувати презентацію, яка міститиме 

такі структурні підрозділи:  

актуальність завдання захисту поліграфічної продукції від підробок; 

технології захисту поліграфічної продукції від підробок; 

стандарти з сертифікації продукції та систем якості, що регламен-

тують захист поліграфічної продукції; 

напрями використання технологій захисту продукції від підробок у 

видавничій справі. 

Запитання для самодіагностики 

1. Наведіть основні етапи сертифікації поліграфічної продукції 

2. Які існують терміни дії сертифікатів відповідності?  

3. Наведіть основні етапи сертифікації системи якості поліграфіч-

ного виробництва. 

 

Правила оформлення презентацій результатів самостійної роботи 

з навчальної дисципліни "Стандартизація і метрологія  

у поліграфії" 

 

У процесі створення презентації необхідно враховувати такі вимо-

ги: 

художнє рішення, яке покладене в основу оформлення презентації, 

повинно відповідати її призначенню та гармонійно доповнювати ілюстро-

вані показники, методи і моделі оцінки якості поліграфічної продукції; 
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графічне оформлення презентації повинно бути вторинним по від-

ношенню до її інформаційного наповнення, яке має включати стислий 

аналіз теми самостійної роботи та опис основних формул і моделей; 

необхідно дотримуватися принципу єдності оформлення різних 

блоків презентації;  

доцільно використовувати єдині модульні сітки для різних блоків 

презентації;  

слід уникати перенасиченості презентації візуальними ефектами;  

потрібно прагнути до елегантності й гармонійності інтерфейсу.  

У процесі проектування дизайну слайдів презентації слід врахову-

вати описані вимоги. 

Загальні вимоги до оформлення слайдів: 

композиція елементів на кожному слайді має бути збалансована; 

використані колірні і графічні рішення не повинні перешкоджати чи-

танню текстової інформації; 

на слайді повинна залишатися вільна "невикористана" поверхня. 

Вимоги до оформлення тексту на слайдах: 

набір використаних у презентації гарнітур має бути обмежений 

шрифтами, що забезпечують легке сприйняття під час читання з екрана 

(такими, наприклад, як Аrіаl, Verdana, Таhoma); 

не слід використовувати в презентації більше трьох гарнітур шриф-

ту; 

варто враховувати, що жирне й тонке накреслення шрифту справ-

ляє на людину різне емоційне враження;  

доцільно враховувати закономірності сприйняття тексту в мульти-

медійній презентації (табл. 3). 

Таблиця 3 

 

Закономірність сприйняття тексту в презентації 

 

Чинник, що впливає 

на сприйняття інформації 
Закономірність сприйняття тексту 

1 2 

Довжина рядка Довгі рядки втомлюють погляд 
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Закінчення табл. 3 

 
1 2 

Ширина абзацу 

Око автоматично відкидає суцільний довгий 

текст, не розбитий на абзаци; короткі абзаци 

сприймаються краще 

Вирівнювання тексту 
Текст, вирівняний по лівому краю, але не ви-

рівняний по правому, читається легше 

Використання великих 

літер 

Текст, набраний з використанням великих і 

малих літер, сприймається краще, ніж текст, пере-

даний буквами одного розміру 

Обрамлення 

Текст із обрамленням краще привертає ува-

гу, при цьому велике значення має й форма обра-

млення (текст, узятий в квадрат або коло, створює 

відчуття упевненості; еліпс стимулює творчі пошу-

ки; текст, обрамлений трикутником, що стоїть на 

вершині, стимулює дію) 

Виділення тексту 

Надлишок виділених фрагментів тексту (ве-

ликі літери, підкреслення, напівжирний, курсив, ро-

зріджений шрифт і т. п.) може виглядати нав'язли-

во, інформація здається "безладною" 

 

Вимоги до кольорового оформлення слайдів: 

необхідно використовувати комфортні сполучення кольорів тексту й 

фону; 

варто враховувати, що так звана "виворотка" (реверсний текст – бі-

лим по чорному) читається важче, ніж звичайний; 

світлі й бліді елементи краще розташовувати у верхній частині ек-

рану, а темні – в нижній; 

доцільно використовувати закономірності емоційного впливу ко-

льорів на людину (холодні кольори діють заспокійливо, теплі кольори до-

зволяють привернути увагу й активізувати мислення; зелений колір зни-

жує втому і сприяє бадьорому настрою).  
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